第14章

14．1

基础知识训练

1．小于   大于



2．燕子

3．减小   增大





4．重力势   动

5．D


6．B


7．C


8．B


9．A

10．（a）和（c）   C

综合提高训练
1．变小  析：因为质量变小了

2．A    析：体积相同的球，由于铜的密度最大，铜球的质量最大，故滚下的铜球的动能最大

3．D  析：因为卫星的速度和高度都在增加，所以它的动能和重力势能都在增大

4．B






5．C

6．速度   动





7．小于   速度

8．（1）将质量不同的铅球从同一高度释放，落至地面（沙坑）．将同一铅球从不同高度释放，落至地面（沙坑）；（2）根据铅球对地面的作用效果（或引起地面形变的大小、砸出坑的深浅、对地面做功多少）判断，作用效果（或引起地面形变越大、砸出的坑越深、对地面做功越多），物体的重力势能越大．反之，重力势能越小．

14．2

基础知识训练    1．机械能

2．弹性势   动


3．动   重力势

4．B


5．C


6．B


7．C


8．C


综合提高训练   1．机械能   

2．重力势    动

3．弹性形变   弹性势能   弹性势    动

4．A


5．D


6．D


7．B

8．（1）动能和势能可以互相转化    （2）由于存在摩擦力和空气阻力，使机械能逐渐减小

14．3

基础知识训练    1．3000    0

2．3000   1500   0   600



3．3.6×106    6×104
4．1.296×105    216


5．做功   所用时间的多少

6．B   提示：物理书重约2N，课桌的高度约1m

7．B         8．A



9．C


10．A


11．A



12．解：W1=F1·s1=40N×2m=80J

F2=G箱=100N，上升的高度h=4m×2=8m

W2=F2·h=100N×8m=800J

13．解：（1）
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       （2）
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综合提高训练    1．10   20   5


2．20   60


3．288

4．A 析：三种情况中力F的大小和物体在F的方向上移动的距离都相等，所以做功相等

5．B             

6．B             
7．C  

8．A




9．C



10．A
            11．B

12．解：（1）
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（2）
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（3）
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13．（1）200m   （2）6×105W

14．4

基础知识训练   1．5000   66.7 %


2．100    80%    变大



3．丙     0.5J    甲



4．A



5．C



6．B

7．0.098   0.136   72.1%    增大

8．①900J  ②1080J   ③83.3%

9．（1）h=
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  （2）
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   ∴
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综合提高训练    1．18   83.3%

2．80%   0.2m/s    89.3%   析：
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  ∵F=
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3．80%   5



4．A



5．A、C



6．D

7．（1）19.8   总  （2）匀速    3　 （3）不计摩擦及绳重       偏大 　（4）增大

8．W总＝F·s＝40N×4m=160J

W有＝W总·η＝160J×80%＝128J

[image: image1.wmf]J

s

s

m

N

Fs

W

20

5

/

2

.

0

20

=

´

´

=

=

（1）∵h＝
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（2）正确画出绕线（如右图所示）

（3）P有＝
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9．（1）拉力F所做的功
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  （2）重物上升的高度
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   滑轮组的机械效率
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   （3）由于不计摩擦及绳重，所以动滑轮的重
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10．(1)由滑轮组性质,重物升高h=
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(2)机械效率η=
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(3)额外功W额=W总-W有=2400N-2000J=400J

G动=
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说明  本题（3）特别容易错的是如下解法：
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由（2）中η=83.3%，有
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错误的原因是没有注意到：当提升的物重增大时，滑轮组的机械效率也增大．
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